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dotyczy postępowania o udzielenie zamówienia publicznego prowadzonego w trybie podstawowym 

bez możliwości przeprowadzenia negocjacji na dostawę płynów do infuzji i irygacji dla 

Samodzielnego Publicznego Zespołu Opieki Zdrowotnej w Turku, znak sprawy: ZP-TP-14/2022 

  

Działając na podstawie art. 284 ustawy z dnia 11 września 2019 r. prawo zamówień 

publicznych (Dz. U. z 2021 r. poz. 1129 ze zm.) Samodzielny Publiczny Zespół Opieki Zdrowotnej 

w Turku – Zamawiający, informuje, iż wpłynęły zapytania dotyczące treści specyfikacji warunków 

zamówienia, na które udzielono następujących odpowiedzi: 

1. do § 2 ust. 6 wzoru umowy – prosimy o wykreślenie z umowy obowiązku ustanowionego 

treścią § 2 ust. 6, polegającego na rozładunku asortymentu oraz złożeniu dostarczonego towaru 

w miejsce wskazane przez Zamawiającego. Mając na uwadze treść art. 86 ust. 1 prawo 

farmaceutyczne, apteka jest placówką ochrony zdrowia publicznego, w której osoby 

uprawnione świadczą w szczególności usługi farmaceutyczne, a zatem należałoby wywodzić, że 

do przebywania i wykonywania czynności w pomieszczeniach apteki uprawniony jest 

wyłącznie krąg osób, ograniczony do farmaceutów oraz techników farmaceutycznych. Ponadto 

mając na uwadze zastrzeżony w art. 99 ust. 1 ustawy prawo zamówień publicznych przepis, 

zgodnie z którym przedmiot zamówienia opisuje się w sposób jednoznaczny i wyczerpujący, to 

zaproponowany przez Zamawiającego zapis umowy wyklucza po stronie Wykonawcy 

możliwość przeprowadzania dokładnej kalkulacji i oszacowania kosztów, skoro: 

 to od Zamawiającego, a właściwie od wolumenu składanych przez niego zamówień, na 

który przecież Wykonawca nie ma wpływu, wynikać będzie zakres wymaganych po stronie 

Wykonawcy czynności,  

 na podstawie tak sformułowanego postanowienia brak jest możliwości oszacowania 

odległości punktu wyładunku zamówienia ze środka transportu do pomieszczenia apteki 

szpitalnej,  

 w konsekwencji zaś, na podstawie tak sformułowanego postanowienia brak jest możliwości 

oszacowania czasu, który konieczny będzie na dokonanie danej dostawy, a zatem 

oszacowania usługi.  

Odpowiedź: 

Zamawiający nie wyraża zgody na wykreślenie ust. 6 w § 2 umowy, tym samym Zamawiający 

podtrzymuje zapisy specyfikacji warunków zamówienia.  

2. do § 2 ust. 7 wzoru umowy – wnosimy o zmianę w § 2 ust. 7 umowy poprzez zwiększenie 

minimalnego zakresu zrealizowania umowy do wartości 70 %. Wskazujemy, że wskazany próg 

realizacji minimum 30 % wypacza ekonomiczny sens zawarcia umowy oraz jest niezgodny z 

przepisami ustawy z dnia 11 września 2019 r. – Prawo zamówień publicznych (Dz. U. 2021 poz. 

1129 ze zm.), gdyż może doprowadzić do istotnej zmiany umowy i jej charakteru, co stoi w 

sprzeczności z zapisami art. 454 ust. 1, ust. 2 pkt 1) i 3) oraz art. 455 ust. 1 pkt 1) ww. ustawy. 

Odpowiedź: 

Zamawiający nie wyraża zgody na zmianę, tym samym Zamawiający podtrzymuje zapisy 

specyfikacji warunków zamówienia.   

3. do § 2 ust. 8, ust. 9 wzoru umowy – wnosimy, że zapis § 2 ust. 8, 9 wzoru umowy jest ogólny i 

nieprecyzyjny. Na jego podstawie Wykonawcy nie są w stanie dokonać prawidłowej kalkulacji 

cen na potrzeby składanej oferty, ponieważ nie będą w stanie określić faktycznej wielkości 

przedmiotu zamówienia. Wnosimy o doprecyzowania zapisu § 2 ust. 8 umowy, aby był zgodny 

z zasadami określonymi w ustawie z dnia 11 września 2019 r. (Dz. U. 2019 r. poz. 2019 ze zm.), 



a w szczególności przepisami art. 99 ust. 1 (nakazującym precyzyjnie opisywania przedmiotu 

zamówienia), art. 433 pkt 4 (nakazującym wskazanie minimalnej wartości lub wielkości 

świadczenia), art. 454 ust. 2 pkt 3 (zakazującym istotnych zmian umowy, jeśli zmiana w sposób 

znaczny rozszerza albo zmniejsza zakres świadczeń i zobowiązań wynikających z umowy), art. 

455 ust. 1 pkt 1 (dopuszczającym zmiany umowy wyłącznie po spełnieniu warunków 

wskazanych w ustawie prawo zamówień publicznych). W związku z tym, prosimy o określenie 

procentowo, o ile Zamawiający przewiduje zwiększyć lub zmniejszyć wartość poszczególnych 

pozycji asortymentowych.    

Odpowiedź: 

Zamawiający nie wprowadza do ust. 8 i 9 w § 2 umowy zmian, tym samym Zamawiający 

podtrzymuje zapisy specyfikacji warunków zamówienia.  

4. do § 3 ust. 4 wzoru umowy – prosimy o dopisanie do § 3 ust. 4 wzoru umowy treści: „Dostawy 

produktów z krótszym terminem ważności mogą być dopuszczone w wyjątkowych sytuacjach i 

każdorazowo zgodę na nie musi wyrazić upoważniony przedstawiciel Zamawiającego.” 

Odpowiedź: 

Zamawiający nie wyraża zgody na dodanie zaproponowanego zapisu, tym samym Zamawiający 

podtrzymuje zapisy specyfikacji warunków zamówienia.    

5. do § 4 ust. 5 wzoru umowy – czy Zamawiający wyrazi zgodę na zmianę § 4 ust. 5 wzoru 

umowy poprzez dodanie zdania „…, chyba, że inne okoliczności uzasadniają wystawienie 

większej ilości faktur (np. odrębne faktury dla środków kontrolowanych, dla produktów 

przewożonych w niskiej temperaturze oraz dla produktów zamawianych w ramach różnych 

umów łączących Wykonawcę z Zamawiającym”? 

Odpowiedź: 

Zamawiający nie wyraża zgody na zmianę ust. 5 w § 4 umowy, tym samym Zamawiający 

podtrzymuje zapisy specyfikacji warunków zamówienia.   

6. do § 4 ust. 11 wzoru umowy – w związku z tym, że czynność prawna dokonana przez strony nie 

może skutkować wyłączeniem ze stosowania bezwzględnie obowiązujących przepisów prawa, a 

takim jest art. 552 kodeksu cywilnego upoważniający sprzedawca do powstrzymania się od 

dokonania dostawy, jeśli Zamawiający dopuszcza się zwłoki w zapłacie, prosimy o usunięcie z 

umowy odpowiednich postanowień § 4 ust. 11. 

Odpowiedź: 

Zamawiający nie wyraża zgody na wykreślnie ust. 11 w § 4 umowy, tym samym Zamawiający 

podtrzymuje zapisy specyfikacji warunków zamówienia.  

7. do § 7 ust. 1 wzoru umowy – czy Zamawiający wyrazi zgodę na zmianę sposobu obliczania 

kary umownej zastrzeżonej w § 7 ust. 1 wzoru umowy w taki sposób, aby wynosiła ona 0,4 % 

wartości brutto niedostarczonego w terminie przedmiotu umowy za każdy dzień opóźnienia? 

Odpowiedź: 

Zamawiający nie wyraża zgody na zmianę sposobu naliczania kar umownych, tym samym 

Zamawiający podtrzymuje zapisy specyfikacji warunków zamówienia.   

8. do § 7 ust. 4, ust. 5 wzoru umowy – czy Zamawiający wyrazi zgodę na zmianę brzmienie § 7 

ust. 4 oraz § 7 ust. 5 wzoru umowy poprzez wprowadzenie kary umownej za opóźnienia w 

rozpatrzeniu reklamacji lub w dostawie towaru wolnego od wad w wysokości 0,4 % wartości 

brutto reklamowanego towaru dziennie, bez minimalnej, sztywnej kary, tj. 50 zł? Wskazujemy 

przy tym, że wysokość ww. kar umownych możliwych do naliczenia przez Zamawiającego 

(zawsze minimum 50 zł) nie zostaje uzależniona ani od realnej wartości niezrealizowanej 

terminowo pozycji zamówienia, czy od poniesionej przez Zamawiającego szkody, a nie też od 

żadnych innych obiektywnych czynników. W konsekwencji, taki sposób naliczenia budzi 

zastrzeżenia Wykonawcy z uwagi na fakt, iż może być on dotknięty sankcją nieważności na 

podstawie art. 3531 kodeksu cywilnego – ze względu na sprzeczność z naturą stosunku 

zobowiązaniowego. Reasumując, ww. sankcje wynikające z poprawnej treści umowy nie 

spełniają zasadniczego celu, dla którego są wprowadzone i uwzględniają, jedynie represyjną 

funkcję kary umownej. Mając na uwadze powyższe, Wykonawca wnosi o zmianę 

wspomnianego zapisu, aby był on zgodny z reżimem prawa cywilnego.   

Odpowiedź: 

Zamawiający nie wyraża zgody na zaproponowaną zmianę w ust. 4 i 5 w § 7 umowy, tym 

samym Zamawiający podtrzymuje zapisy specyfikacji warunków zamówienia.   



9. do § 7 ust. 6 wzoru umowy – prosimy o usunięcie z wzoru umowy postanowienia § 7 ust. 6 

nakładającego na Wykonawcę dodatkowa karę umowna z tytułu dokonania zakupu 

interwencyjnego spowodowanego niedostarczenie towaru w terminie. Nadmieniamy, ze 

Zamawiający zastrzegł w umowie inne środki dyscyplinujące oraz kompensacyjne, możliwe do 

wykorzystania w okolicznościach opóźnienia w realizacji dostawy lub reklamacji, zastrzeżone 

w § 7 ust. 1, ust. 4, ust. 5 wzoru umowy. Ponadto, zapis § 8 ust. 2 wzoru umowy zobowiązuje 

już Wykonawcę do pokrycia różnicy w cenie pomiędzy ceną wynikającą z umowy, a ceną jaką 

zapłaci Zamawiający u innego dostawy oraz dodatkowych kosztów związanych z wykonaniem 

zamówienia zastępczego.  

Odpowiedź: 

Zamawiający nie wyraża zgody na zmianę ust. 6 w § 7 umowy, tym samym Zamawiający 

podtrzymuje zapisy specyfikacji warunków zamówienia.  

10. do § 7 ust. 7 wzoru umowy – czy Zamawiający wyrazi zgodę na obniżenia wymiaru kary 

umownej za wystawienie więcej niż jednej faktury za dostarczany towar w danym dniu do 

wysokości 500,00 za każdy przypadek? 

Odpowiedź” 

Zamawiający nie wyraża zgody na obniżenia wysokości kar umownych, tym samym 

Zamawiający podtrzymuje zapisy specyfikacji warunków zamówienia. 

11. do § 7 ust. 11 wzoru umowy – prosimy o dodanie złów: „… pod warunkiem, że potrącona kara 

umowna będzie miała charakter bezsporny oraz wymagalny, a możliwość dokonania potrącenia 

wynikła będzie z aktualnych oraz powszechnie obowiązujących norm prawnych.”. 

Odpowiedź: 

Zamawiający nie wyraża zgody na dodanie zaproponowanych słów do ust. 11 w § 7 umowy, 

tym samym Zamawiający podtrzymuje zapisy specyfikacji warunków zamówienia.   

12. do § 8 ust. 1 wzoru umowy – prosimy o dodanie słów zgodnych z art. 552 k.c.: „… z 

wyłączeniem powołania się przez dostawcę na okoliczności, które zgodnie z przepisami prawa 

powszechnie obowiązującego uprawniają Sprzedawcę do odmowy dostarczania towaru 

Kupującemu.”. 

Odpowiedź: 

Zamawiający nie wyraża zgody na dodanie zaproponowanych słów do ust. 1 w § 8 umowy, tym 

samym Zamawiający podtrzymuje zapisy specyfikacji warunków zamówienia.   

 

 Samodzielny Publiczny Zespół Opieki Zdrowotnej w Turku – Zamawiający wprowadza 

następujące zmiany:  

 w rozdziale XV. specyfikacji warunków zamówienia punkt 1. otrzymuje brzmienie: 

„Wykonawca jest związany ofertą przez okres 30 dni, tj. od dnia upływu terminu składania ofert 

do dnia 24 czerwca 2022 roku. Bieg terminu związania ofertą rozpoczyna się wraz z upływem 

terminu składania ofert.”. 

 w rozdziale XVII. specyfikacji warunków zamówienia, punkt 1. otrzymuje brzmienie: „Ofertę 

wraz z wymaganymi załącznikami należy złożyć w nieprzekraczalnym terminie do dnia 26 maja 

2022 r. do godziny 08:30.”  

 w rozdziale XVII. specyfikacji warunków zamówienia, punkt 2. otrzymuje brzmienie: 

„Otwarcie ofert nastąpi w dniu 26 maja 2022 r. o godzinie 09:15.”  
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